

# “我最喜爱的习总书记的一句话” 主题宣讲比赛举行

本报讯（记者张昊）昨天下午，由市委宣传部举办的宁波市“我最喜爱的习总书记的一句话”主题宣讲比赛在海曙区高桥镇民乐村文化礼堂举行，万亚伟出席活动。

为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战略，从今年5月开始，市委宣传部在全市全面启动“我最喜爱的习总书记的一句话”系列主题宣讲活动，

相继举办了主题研讨会、专题座谈会和现场观摩会，面向广大党员群众，组织网上征文和音视频征集活动，宣讲比赛吸引了3000多名选手参加，经过层层选拔和预赛评比，15名选手进入决赛。

每名选手在6分钟内，分别讲述最喜爱的习总书记的一句话，与自身工作、身边故事点滴结合，谈理解、讲故事、说实践。生动的富有感染力的演讲不时引起观众共鸣，赢得阵阵掌声。“要把理想

信念在全军牢固立起来’，这是总书记在福建古田全军政治工作会议上讲的。”浙江公安边防总队北仑边防检查站张哲玮去年远赴利比亚执行维和任务，“在执行利比亚外交部署定点警卫勤务中，我们以专业出色的表现征服了利比亚各界。理想信念是魂，是支撑起我们万里维和忠于党的精神支柱。”

“共同享有出彩的机会，共同享有梦想成真的机会。总书记的这句话，让我们外来务工人员备

受鼓舞。”奉化区力邦社区陶文娟说，她17岁从安徽来到宁波，成为流水线上的一名工人。2005年，通过公开竞聘成为社区工作者。十多年来，获得宁波十大杰出青年、浙江五四青年奖章等荣誉，当选省第十四次党代会代表。“让我们把个人融入宁波名城名都建设发展的大潮中，用奋斗托起人生出彩的梦想。”

根据评委评分，比赛决出一、二、三等奖。

## 能否保留这支烟囱



王存政

位于鄞区长丰区块的宁波长丰热电有限公司日前正式停产，其标志性建筑、高达105米的烟囱很快也将消失。根据规划，这一区块将变身为中心城区富有活力和魅力的高档滨江休闲居住区，这当然是好事情。不过，本人有一个建言，就是希望能够保留那支高达105米的工业烟囱。

历史上，人们习惯用“三支半烟囱”来形容宁波的近代民族工业。“三支半烟囱”中，和丰纱厂、太丰面粉厂、永耀电力公司各占一支，由于通利源榨油厂长期开工不足，一年之中它所属的那支烟囱，约有半年不冒烟，

所以只能算半支。现在，“三支半烟囱”仅有太丰面粉厂的那支，依然矗立在宁波书城旁边，成为标志性的建筑。

说起来，这支大烟囱也是被刻意保留下来的。2006年，在整体规划宁波书城地块时，设计师团队从保护和加强这里原有的工业性特征的理念出发，保留了原太丰面粉厂厂区的筒仓、楼梯塔以及锅炉房的烟囱，使既往的城市印象得以传承，并给每幢遗存赋予了新的生命，至今，为人们所津津乐道。

可以肯定，在宁波中心城区，今后再也不会建造高达百米的大烟囱了。宁波是历史文化名城，也是重要的工商业城市。有意识地保留一些工业遗存，是有意义的。由是而论，如果规划许可，长丰热电有限公司这支宁波中心城区最后“歇业”的大烟囱，是否可以保留呢？

# 宁海11个重大项目集中开工

## 总投资近108亿元，扩大有效投资再蓄动能

### 大脚板走一线 小分队破难题

本报讯（记者易鹤）昨天，宁海举行重大项目集中开工活动，11个项目涉及能源、市政、交通、养老、旅游、工业等多个领域，总投资近108亿元。青山环绕的宁海大佳何镇涨坑村葱翠清新。在一处平整的工

地上，工人师傅整装以待，随着一声开工号令，现场汽笛长鸣，施工队齐齐开动挖掘机、推土机、运输卡车等投入建设中。此次新开工项目包括宁海老年公寓（残疾托养中心）、宁海旅游集散中心、兴宁北路、G228旗门港大桥、梅林南路暨甬临线白改黑工程、中心屠宰场迁建、机动车检测中心、甬临线杨梅岭至堤树岭改线（方前互通北段）、景润·雁苍山舍、得力集团预制构件项目等。其中最引人关注

的是宁海抽水蓄能电站项目。该电站设计总装机容量140万千瓦，总投资近79.5亿元。电站上水库最大坝高63.6米，坝顶长度550米，调节库容856万立方米；下水库最大坝高96.1米，坝顶长度280米，调节库容859万立方米，工程计划于2023年第一台机组并网发电，2024年全部机组建成投产。

今年以来，宁海把狠抓有效投资作为促进经济社会发展的重要举措，通过“大脚板走一线、小分队

破难题”抓落实专项行动持续扩大有效投资。截至8月底，该县固定资产投资增速达13.6%，已连续56个月位居全市前三名。“此次集中开工的11个重大项目，是重大基础设施项目，也是宁海加快跨越发展的重要依托，更是百姓高度关注的民生项目。我们就是要通过这样的投资，加快基础设施建设，改善投资环境，也让老百姓享受到更多更好的公共服务。”宁海县相关负责人说。

# 云湖绿道揭面纱



昨天上午，在江北区慈城云湖绿道，施工人员正在进行亲水栈桥最后的铺装作业。据悉，该工程连接慈城镇公有村与南联村，是江北绿道系统建设项目之一，预计今年12月完工。建成后，将成为美丽的山间花园走廊，不仅给市民新添休闲好去处，更进一步拉近了沿线村庄距离。（徐能 严龙 摄）

## 创投引导基金 双创推进会举行

本报讯（记者张正伟）宁波市创业投资引导基金运作进入新周期。昨天上午，我市举行创投引导基金双创推进会，表彰一批优秀参股基金和优秀项目，对下一步继续助力我市双创事业进行动员。宋超舜出席会议，并为最佳参股基金颁奖。

作为政府基金，创投引导基金对创新创业的引领与杠杆作用明显。下一步，创投引导基金将

按照我市产业发展要求，在市委、市政府和经信委指导下，建立与区县（市）、产业集聚区和主要科研机构的经常性联络机制；与市投集团各板块协同，加强与全国性投资机构，尤其是国家级投资基金及其管理机构互动；与我市天使投资引导基金、产业发展基金和政策性融资担保体系合作，共同构建支持实体经济发展的政策性支持体系。

## 市人大代表 视察雪窦山佛教名山建设

本报讯（记者陈飞）昨天上午，市人大常委会组织部分常委会委员、人大代表视察雪窦山佛教名山建设情况。代表们先后参观了雪窦寺和浙江佛学院，并召开座谈会听取了雪窦山佛教名山建设的规划和实施情况介绍。王健康参加视察。

根据雪窦山佛教名山建设总体方案，佛教主题项目总用地面积910亩，总建筑面积20.8万平方米，总投资32亿元。截至今年8月底，累计已完成投资9.12亿元，其中浙江佛学院基本完工，现已正式开学。溪口及雪窦山全域范围的山建设配套工程全面展开，生态保护工程取得显著成果。

视察人员在座谈中建议，要将雪窦山佛教名山建设放在我市

打造“名城名都”的总体战略中谋划布局，充分运用宁波佛教文化的资源优势，努力扩大我市城市影响力，提升景区美誉度。要将文化建设放在雪窦山佛教名山建设的重要位置，挖掘好文化内涵，讲好弥勒故事，继续办好雪窦山弥勒文化节，以佛教名山建设为支点，同溪口古镇民国文化、雪窦山自然山水文化相结合，打造宗教景观、自然景观、人文景观三合一的文化大名山。要全力办好浙江佛学院，加强学科建设和专业研究，为雪窦山佛教名山建设提供人才支撑。要将法治化精细化管理融入雪窦山佛教名山建设的全过程，不断完善基础配套设施，优化景区接待能力，提升景区管理水平，营造礼佛观光的良好环境。

## 市政协组织 赴南京青岛大连学习考察

本报讯（记者龚哲明）9月13日至19日，市政协组织港澳委员和港澳台侨事务顾问到南京大学学习培训，并赴青岛、大连考察城市发展情况。崔秀玲参加学习考察活动。这是市政协第四次组织港澳委员和港澳台侨事务顾问开展学习考察活动。参加此次学习考察活动的港澳委员和港澳台侨事务顾问各有20人，占全体委员和顾问人数的三分之二以上。

在南京大学培训期间，解放军南京陆军指挥学院教授张政文、南京大学政府管理学院政治学系教授王云骏、南京大学经济

学系教授耿强、南京大学中国思想家研究中心副教授童强分别就国际形势与周边安全、中国特色社会主义民主制度的设计及其基本特征、新常态下的经济发展、传统文化与现代社会等专题作了精彩讲座。

在青岛期间，港澳委员和港澳台侨事务顾问参观考察了青岛西海岸新区规划馆、唐岛湾、全国政协培训基地、金沙湾，以及海信集团、奥帆中心、青啤博物馆等地。在大连期间，考察组参观考察了大连市规划展示中心、大连国家级软件园、大连船舶重工集团、大连夏季达沃斯论坛场馆、大连东港商务区及城市风貌等。

# 今明两天甬城有明显降水

## 今天局地或有暴雨

本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）云卷云舒，微风轻拂，昨天我市最高气温轻松爬

上“三字头”，不过这样的晴好日子马上收尾，新一波雨水已经蓄势待发。

一场秋雨一场凉。根据预报，今明两天我市阴有阵雨，其中今天雨量中到大，局部暴雨；22日至

25日，我市以多云到阴为主。受到雨水打压，我市气温有所回落，今明两天，我市最高气温在24℃至25℃之间，最低气温在20℃至23℃之间；22日以后，气温将有所回升。

气象部门提醒，近期我市晴雨切换频繁，早晚气温偏凉，昼夜温差不断在拉大，请老人、儿童等体弱人群及时增添衣物，谨防感冒。

# 法律服务走近更多职工

### 工会展新风

本报讯（记者周琼 通讯员许嘉琛）“厂里工作受伤，没工伤保险没合同，与老板谈不成赔偿怎么办？”9月7日，网友“小范”在宁波市总工会官方微信公众账号“甬工惠”的“在线律师”板块留言求助。市总工会职工服务中心工作人员林意露在第一时间给予答复：“如果您申请工伤，因您没有社保和劳动合同，

建议您收集与单位存在事实劳动关系的相应证据（如工资条、工作牌等），至单位所在地的劳动人事争议仲裁委员会申请劳动仲裁，申请确认存在事实劳动关系，待劳动关系确认后申请工伤认定。工伤职工依法享受工伤保险待遇。”

“为职工说话办事，帮职工维权解难”是宁波市总工会的服务宗旨，为了更好地服务职工，宁波市总工会在全市建立了以市总工会职工服务中心为核心，10个区县（市）总工会服务中心为骨干，152个乡镇（街道）、1238个村（社

区）、9054个企业服务站点为辐射的四级工会职工服务网络。

据了解，市总工会在全市工会信访窗口工作人员中开展以“热心、诚心、细心、用心、耐心”为核心的“五心”级服务竞赛。在本级职工服务中心推出信访窗口“早上班”“午间值班”等便民措施，以及“5+2”（周末无休）工作模式，结合“甬工惠”微信公众号、12351宁波工会职工服务网2个在线律师服务平台，全天候为职工提供服务。五年来，全市各级工会共受理职工来信来访5.65万件，17

次走进社区提供法律服务，处理职工投诉1.48万件，涉及职工2.46万人次。由工会主导的法律服务正逐渐走近更多职工身边。

郑女士是一名劳务派遣工，在鄞州区一家公司做销售，在确认怀孕后，她向公司同事分享自己的喜讯。不料5天后遭公司辞退，第二个月，她的社保也停交了。其间，她多次向该公司和派遣企业维权均无果。由于压力过大，郑女士最终流产。面对这样的严重侵犯女职工“三期”权益的案件，市总工会职工服务中心不仅为郑女士搜集了相关材料，并委托总工会的志愿律师为她提供免费的法律援助。最终宁波市劳动争议仲裁委员会作出裁决，支持郑女士的仲裁请求，其原所在公司向郑女士赔偿2.5万余元。

## 宁波市政协办公厅公告

宁波市政协十五届三次常委会于2017年9月27日(星期三)在市行政会议中心(宁穿路2001号)303会议室召开。现就公民旁听会议有关事项公告如下:

一、旁听内容  
委员大会发言(主题为“提升城市品质,建设名城名都”)。  
二、旁听对象和名额  
宁波市行政区域内年满18周岁,具有完全民事行为能力 and 参政议政能力的公民均可报名。旁听名额为20名,包括市各民主党派、工商联、有关人民团体(含知联会)推荐和公民自主报

名。  
三、旁听时间  
9月27日上午10:00,时间半天。  
四、申请办法  
凡有意参加旁听的本市公民可自即日起至9月22日(星期五)下午5:30止,每天上午9:00—12:00,下午2:00—5:30,持本人身份证(或其他有效身份证件)到市政协办公厅人事处申请,逾期不予受理。  
联系电话:89182237  
宁波市政协办公厅  
2017年9月20日